

Független Magyarország

Egy szám
3
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Felolós szerkesztő:
FODOR KAROLY

Előfizetési árak:
Egy hónap — — — — 60— K
Negyedévre — — — — 150— K

Egy szám
3
korona

Frázisok helyett

most már igazán a munka korszaka jöjjön, mert itt, ebben az országban a dolgozni akarók vannak többségben, mert azok vannak többségben, akik az ország boldogulását nem a jelszavak rakétáinak puffogatásáról várják, hanem a termelő, a teremtő, az alkotó munkától. Agyonzaklatott, megcsontított szerencsétlen hazánk minden polgárának éreznie kell, tudnia kell, hogy frázisok szappanbuboréknak, a jelszavas, hazug politikának ideje eljárt. Gyűlölködéssel, embereknek egymástól való megkülönböztetésével, társadalmi osztályoknak egymás ellen való szembeállításával csak rombolni lehet, de alkotni, újraépíteni nem lehet, csak rombolni, csak pusztítani. Erre pedig nincs szükség. Eleget pusztított, eleget rombot és perzselt fel ebben az országban az ellenség telhetetlen étvágya, az egymást követő forradalmak, a vörös rém. Mi, akik az ország szívéből, a trianoni országpusztítás az ország szélre lökött, akiket három esztendőig sanyargatott a kulturálatlan ellenség sarcoló, gyötrő és megalázó megezállása, mi kétszeresen érezzük, hogy véget kell vetni a jelszavaknak, a gyűlölködő politikának. A mi városunk sorsa, jövő fejlődésének lehetősége is attól függ, hogy lesz-e végre a munkának nyugodt lehetősége, vagy sem. Az ország dolgozni akaró népének megkötötte a kezét a gyűlölködés, a hazug frázisok politikája. Jöjjön most már a reális politika ideje, amikor nem politizálnak, csak dolgoznak. A munka politikájával teremthetjük meg újra a régi, boldog Nagy-Magyarországot. Mert minden embernek, szegénynek és gazdagnak hazafias kötelessége összefogni, hogy visszaszerezzük elrabolt, régi határainkat.

Petry kultuszminiszteri államtitkár programja.

Budapest. Gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap délelőtt mutatta be a tisztviselőknek Petry Pál államtitkár. Petry rövid beszédében ismertette programját, melyeknek legfőbb pontjai az iskolák szaporítása, kisdudovók felállítása. A népoktatási ügyek terén, melyek az ő hatás-

körébe tartoznak, sok újítást kíván eszközölni. Hatás körébe tartoznak még a nem katolikus egyházak ügyei, melyeket mint református papi család sarja, lehetőleg a felekezeti béke fentartása mellett kíván intézni. Célul tűzi ki maga elé a magyar nemzeti kultúra terjesztését.

Az építőmunkások és a munkaadók között — még nincs megegyezés.

A kőműves-sztrájk még tart.

Az építőmunkások tegnapelőtt memorandumot nyújtottak át az építészvállalkozóknak, melyben a többi követeléseik között órabérek felemelését is követelték. A munkaadók nem teljesítették a munkások követelését, mire a munkások sztrájkba léptek.

Az építőmunkások és a munkaadók között az I. fokú iparhatóság előtt folyt le egy tárgyalás, amely azonban nem vezetett eredményre. A munkaadók a memorandum összes követeléseit hajlandó voltak teljesíteni, az órabérek felemelését azonban nem. A munkások ragaszkodtak azonban a 42—45 koronás órabérekhez, miért is a megegyezés nem jöhetett létre.

A vállalkozók az órabérek emelése elől való elzárkózásukat azzal indokolják, hogy a már elvállalt munkákat, melyek kialakított árában a lényeges órabér felemelést nem kalkulálhatták bele, el kell végezniök. Ha tehát a munkások bérkötésének eleget tesznek, horribilis összegeket fizesznének rá ezekre a vállalkozásokra.

A munkások és munkaadók között a megegyezés egyelőre kilátásban sincs, amennyiben egyik fél sem hajlandó engedményeket tenni.

A kereskedelmi miniszter az árumintavásáron.

Budapestről jelentik, hogy Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszter Belatony Arturnak, a kereskedelmi és iparkamara elnökének meghívására ma délelőtt megtekintette a budapesti árumintavásárt. A miniszter a látotatról a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott.

Véres munkászavargások Alsó-Ausztriában.

Linz. A mezőgazdasági munkások e hó 2-án véres lefolyású tüntetést rendeztek a stejeri kerületben. A kerületi főnököt irodájából kihurcolták és véresre verték, többen a tömegből késsel fenyegették.

Merénylet egy angol tábornagy ellen.

London. A Wilson tábornagy ellen elkövetett merényletről Chamberlain az alsóházban elmondta, hogy két fegyveres ember behatolt a tábornagy lakására, ahol a tábornagyot és három rendőrt agyonlőttek. A két gyilkost elfogták. Chamberlain szavai nyomán nagy felkavarodás tört ki és az alsóház a gyász jeléül felüggesztette ülését.

Besztercén orkán pusztított.

Bukarest. Beszterce városában a napokban orkán-szerű vihar pusztított. Több ház összedült. A viharok 20 emberáldozata van.

T ö z s d e.

Zürich, június 23 (Esti magánf)
Berlin 162, Hollandia 203 5
Newyork 527, London 2335, Páris
45 30, Milánó 2550, Prága 1008
Budapest 054 Zágráb 175
Bécs 0085, osztrák bélyegzett
00375 Varsó 0.12, Szófia 3525

Take Jonescu a nemzet halottja.

Bukarest. Take Jonescu hirtelen halálhíre nagy megdöbbenést keltett Romániában. A kormány elhatározta, hogy Take Jonescut mint a nemzet halottját temetteti el.

Megkezdtek a jugoszláv-osztrák-olasz határrendezést.

Belgrádból jelentik: Az osztrák-olasz-jugoszláv határrendező bizottság Villachban megkezdte működését, mind a három érdekelt állam képviselőinek részvételével. A bizottság ez alkalommal egyrészt az osztrák-olasz, másrészt az osztrák-jugoszláv, valamint az olasz-jugoszláv határt fogja szabályozni.

A bizottságban Jugoszláviát Püvelics tábornok mint elnök, továbbá Daskolovics ezredes és Meister szakértő képviselik. A bizottság június hatodikán tartja első plenáris ülését, amelyen az eddig összegyűjtött adatok és helyszíni felvételek alapján fog a bizottság határozatot hozni.

Az alispán interveniálni fog a baja-budapesti telefon érdekében.

Az éjjeli telefonszolgálat.

„Független Magyarország” tudósítása.

Legutóbbi számunkban részletesen ismertettük azokat az akadályokat, melyek a baja-budapesti közvetlen telefonösszeköttetés kiépítését gátolják. A Bácsalmásiól Hidasig húszfő telefonvonal teljesen újonnan való kiépítése sok millióba kerül, de a legagtyobb baj az, hogy megfelelő anyag nem áll az állami rendelkezésére.

A telefon ügy pedig már égetően fontos problémává nőtte ki magát. A kereskedelem, az ipar már nagyon is éri a nyomorító hatását a budapesti vonal hiányának.

A „Független Magyarország” munkatársa felkereste Szabovics Duzán alispánt, aki a telefon ügyről a következőket mondta el:

— A baja-budapesti közvetlen vonal hiányát mi is érezzük. Sokszor egész délutánt kell várnom egy összeköttetésre. Ez a helyzet valóban törhetetlen és én személyesen fogok az illetékes minisztériumban interveniálni azért, hogy ezt a kérdést minél előbb rendezzék.

— Az újságokat megkérem arra, hogy a bankok, nagykereskedők körében minél erősebb propagandát indítsanak, az érdekeltekkel állítsanak össze egy memorandumot, mely memorandum magában foglalja mind azokat a sérelmeket, anyagi veszteségeket, melyeket a telefon miatt szenvednek. Ezt a memorandumot azután juttassák el hozzám és én el fogom juttatni oda, ahol orvosolni fogják a sérelmeket.

Ezzel egyidejűleg az éjjeli telefonszolgálat ügyében is eljárók. Lehetséges állapot, hogy egy ilyen nagy városban, mint Baja ne lehessen telefonálni. Ez egy közbiztonsági, mint gazdasági szempontból káros és az éjjeli telefon szolgálat bevezetése még csak nagyobb megterhelést sem jelentene az államnak.

As alispán nyilatkozata után már több reményünk lehet a telefon probléma kedvező megoldására. Amennyiben a közvetlen vonal kiépítését a közigazgatási intézmények is sürgetik, az állam nem térhet ki a gyors megoldás elől.

Felkérjük a bajai bankokat, nagykereskedőket, miadásokat, kik a közvetlen telefon összeköttetés hiánya miatt károkat

szenvedtek, hogy a készülő memorandum adataikon saját sérelmüket közöljék a Független Magyarország szerkesztőségével.

Megüresedő állások a városnál.

Részleges tisztújítás.

A közigazgatás savorialan melette megkivánja, hogy az üresedésben levő állásokat a városnál végre betöltsék, hogy minon munkakör betöltve legyen.

A város legközelebbi közgyűlésén fogják — értesítélünk szerint — kiírni az üresedésben levő állásokra a pályázatot. Ez a közgyűlés vagy még ebben a hónapban, vagy pedig a jövő hónap elején lesz. Az állásokra kiírt pályázat határidejének lejártá után összehívják a tisztújító közgyűlést, amelyen megis ejtik a választást.

A következő állásokra hirdetnek pályázatot:

A főpénztárnoki, a főszámvevői, két számvevői, pénztári el-

lenőri, kórházi ellenőr, kórházi őrnök, a számvevői, 1 ir. datizati, 2 őrnöki és egy végrehajtói állásra, valamint a Budapestre ki-nevezett tisztii főorvos állására hirdetnek pályázatot.

A részleges tisztújításra persze megindul a korteskedés. A tisztviselők, akik már régen várnak előléptetésre, mind meg pályáznak az üresedésben levő állásokra.

Reméljük, hogy itt nem párt-szemponatok fognak dönteni az állások betöltésénél, hanem a képzettség, a rátermettség. Reméljük, hogy erre a körülményre is arra lesznek tekintettel, hogy a tisztviselők előléptetése is érvényesüljön.

A nagy amerikai ajándék.

Még senki sem kapott semmit.

A napokban híre jár, hogy az amerikai segítő akció a minapában szegény emberek között nagy ajándékokat osztott ki. E y sok gyermekes családról egész regéket beszéltek, hogy apátanyát gyermekeket telőtő-talpig felruháztak, hogy megtöltötték mindenféle jóval, lisztal maloggyébbel az éleltskamrátat.

Tudósítónk felkeresett egy olyan családot, aki-ől szívtén azt beszéltek, hogy az amerikai áldás bőségesen hallott rá.

A család tagjai körül senki sem tudott erről semmit. Nem kaptak semmit, pedig rájuk férne, mert a gyerekek rongyokban járnak, most nyáron eljárnának mezitláb, de majd a télen, bi-

zony, nem tudják, mi lesz a gyerekekkel. Lisztjük még egy rántásra várjuk szívesen. Pedig nagyon nehéz azt beszerezni, mer. napról-napra drágább lesz. Szóval nem kaptak semmit. Utána jártunk másutt is, de bizony sehoh sem találtuk a híres, bőséges amerikai ajándékot.

Érdeklődünk a dolog iránt olyan helyen, ahol az amerikai segélyakció dolgát ismerik. Ott azt a felvilágosítást kaptuk, hogy szó van ugyan nagyobb irányu segélyakcióról, de eddig még nem történt meg a segélyek kiosztása. Va óssintű, hogy a segélyek nagyobb arányu kiosztása nem a nyáron, hanem csak az őszre fog megtörténni.

A forgalmi adót a város veszi kezelésbe.

Baja város törvényhatósága már régebben igényt tart arra, hogy a forgalmi adót saját kezelésébe vegye. Az eziránti tárgyalások már régebben folyamatban is vannak. Ebben az ügyben Vojnics Ferenc dr polgármester vezetésével egy küldöttség járt Budapesten. A küldöttség azsal az eredménnyel jött haza, hogy ígéretet kaptunk arra néve, hogy

a város a kikötött feltételek mellett megkapja a forgalmi adó kezelését.

A pénzügyminiszernek a kikötése mindenekelőtt és mindenekelőtt az, hogy a forgalmi adó kezelésnél díjmokok nem alkalmazhatók, csupán személyi garanciát vállalható, esküt tett kvalifikált tisztviselők.

A város, a mai tisztviselő-

hiány mellett ennek a kikötésnek nem tehet még eleget. Azonban — miat más helyen megirtuk — rövid időn belül részleges tisztújítást tart. betölti az összes üresedésben levő állásokat és akkor átveszi a forgalmi adó kezelését.

Ez körülbelül augusztus hóban meg is fog történni és akkor átmev a forgalmi adó kezelés a város kezébe. A hivatali beosztás valószínűleg olyan lesz, hogy a tisztviselők rendszer napi munkájukat és a felekkel való érintkezést dílelt, a rendszer hivatalos időben végzik el, míg a forgalmi adó ügyeket — természetesen külön díjazás mellett — délután intézik, úgy, hogy a tisztviselők hivatalos munkájukban egy pillanatra sem lesznek zavarva.

A telefonkönyvek dolga.

A minapában szótartattuk, hogy a tavasz elején Baján járt egy úgynök és a kereskedőktől és az iparosoktól egy telefonszakkönyv-sorra megrendelést és hirdetésüket gyűjtött. A kereskedők legnagyobb része be is adott az úgynöknek és 500—600 koronát ki is fizetett az úgynöknek.

Felvilágosítunkra most a bajai posta távirat-hivatal a következő felvilágosítást adja:

„B. lapjának folyó hó 9-iki, 133 számában közzétett „A telefonkönyv rejtelmel” című cikkre vonatkozólag a következőkről értesítem:

A hivatalos kiadású vidéki távbeszélő névsor összeállítása most van folyamatban, az erre vonatkozó kéziratot mult hó végén küldtem fel, egyben bejelentettem azok névsorát, akik telefon felhívásomra arra igényt tartanak.

A hivatalos kiadású budapesti távbeszélő névsort a napokban osztottam szét azok között, akik folyó év február havában felhívásomra azt megrendelték, ára forgalmi adóval együtt 124 korona volt.

A cikkben közölt egyén gyűjtése ezen hivatalos kiadású névsorokkal semmiféle összefüggésben nincsen, az magánvállalkozás, amelyért a posta nem saavatol.

Ugyancsak magánvállalkozás volt az utárvétellel szétküldött távbeszélő névsor is, amelyre több helyről érkezett panasz,

URÁNIA
MOZGÓ. A

A XX-ik század legzseniáltsabb kalandorának felléptével

A FEJNÉLKÜLI LOVAS

Izgalmas kalandor történet 3 részben. 18 felvonásban.

II. rész. Június hó 25-é, vasárnap délután 2-4-6-8 órákor

KÜZDELEM A FANTOMMAL. 6 felvonásban.

Figyelem! PÉCSRE UTAZÓK FIGYELMÉBE! Fontos! Megnyilt Pécssett a „Magyar ház“ minta étterem és sörcsarnok

(volt Hétfejedelem) Kossuth Lajos-u 16, villamos megálló.

Teljesen újonnan alakítva és a mai kor igényeinek megfelelően teljesen újonnan higiénikusan felszerelve, legjobb és legolcsóbb konyha, árai 30% olcsóbbak a szállodák éjermi árainál, kísérő ebéd 3 fogásból 50 koronáért, reggelik tet-észé szerint 16 koronáért. Kétünő pécsi fűborok 60-70 koronáért. — Kellemes nyári kerthelyiség, esténként RÁCZ GUSZTI zenekara hangverseny. — A Pécsr-utazó közönség szives pártfogását kéri GROSZ MIHÁLY a Nádor-szálló volt tulajdonosa.

ugy, hogy a posta-táv. vezérigazgatóság a távbessző névsoroknak magánkiadásában való előállítását be is tiltotta.

A talában az előfizetők a hivatalos kiadási névsorokkal kapnak hiteles, megbízható kézikönyvet, amit mindenkor saját köpönyökükhöz utján kaphatnak meg.

Baja, 1922. június hó 16-án.

Grochmal István
pt. főfelügyelő.

Ha őszül a haja

próbálja meg egyszer a megermentes

Diana-hajfestőt

mely 17-fele színváltozatban kapható és így mindenki tet-észése szerinti színt érhet el

Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest, V., Nádor-u. 30.

A NAPESZEMENYEI

Esett

két napig az eső, lezárt a buza ára 400 koronával és a kenyérliszt átlója felemelkedett az 55 koronás magas átig. Esett bőségesen az eső, megtermékenyítette a földet a burgonya új életre kelt és a bajai piacon a legutóbbi hetivásáron 50 koronáért árulták az új krumplit. Két napos esőre kiszáradt a fű és bőven teremt a széna és a szénáért hallatlanul magas árakat kérnek. A pénzük értéke Zürichben emelkedett és a máhahus ára napról-napra mássik felé. Megszűnt — egyelőre — a pézserékének a hanyatlása és a piacunkon nem lehet már megfizetni a tojást, a baromfit.

Nem lehet enni, nem lehet ruházkodni, szinte már a léleket is pénzen kell megfizetni. Megdöbbenve állunk meg ennél a rémes tünetnél. Miért drágul a kenyér, ha lemegy a buza ára, miért drágul a tüzelőanyag, miért, hogy ma már kenyéret se lehet jóformán enni.

Jön-e hát jobb világ, jön-e, mikor jön?

— **Meghívó** Van szerencsém a Polgári Olvasó Egyesület összes tagjait folyó hó 29-én az

egyetem jelenlegi helyiségében (Zisch-vendéglő) d. u. 3 órákor megtartandó közgyűlésre meghívni. H. tározatképtelenség esetén a közgyűlés július 2-án, vasárnap fog megtartani Baja, 1922 június 21. Amler elnök.

— **Emelkedik a kukorica ára.** A kukorica és a zab ára állandóan emelkedik. A zab ára különösen emelkedő tendenciát mutat, mert a zabból különösen rusza termés ígérkezik. A buza ára stabilizálódott, további ársérésre egyelőre nincs kilátás.

— **Megszűnt a sariach járvány Baján.** A sariach járvány hanyatlóban van. Baján 20-25 megbetegítést jelentet-

tek be, de sok olyan beteg is volt, akire orvost nem hívták. A járvány onyha lefolyása volt mindössze két haláleset történt. Jelenleg Baján csak egy bejelentett sariachos beteg van.

— **Szerencsétlenség a Gyapjufonó-gyárban.** A Gyapjufonó-gyárban tegnap délelőtt munkaközben Csökönyi Ferenc munkás megsérült. A sérülést a kórházba szállították.

— **Pécsről ismét inter-náltak.** Fischer József nevű kereskedelmi alkalmazottat, aki januárban tért vissza Jugoszláviából, a pécsi rendőrség leartóztatta. Később szabadon bocsátották, de állandó jelentke-

zése kötelezték. Most ismét őrizetbe vették és a zalaegerszegi internálási táborba szállították. Később bizonyították, hogy mennyire komolyan vessik az internálási tábor felosztására vonatkozó ígéreteket.

— **A belterületen befejezték a csecsemőoltást.** A csecsemőoltást a város területén befejezték. Eddig 400 csecsemőt oltottak be himlő ellen. Vasárnap kerdi meg a főorvos a külterületen a himlő elleni védőoltást. Az oltást dr. Burdik Andor h. tiszti főorvos végzi.

— **Cucu cigány öngyilkos lett.** Baja községért cigánya Cucu, becsületesebb nevén Sáraözi, tegnap lúgkoldatot ivott. A szerencsétlen cigányt a kórházba szállították, ahol elmondta, hogy azért lett öngyilkos, mert semmi keresete nem volt. „Néztek meg az urak a andragomai” — mondta a szerencsétlen zenész. És valóban a madár nem volt a legjobb állapotban. „Sok a banda Baján, sem lehet keresni.” Cucu halálhírére terjesztették már Baján, de a primás még életben van és romány van arra, hogy megmen- tik az életük.

— **Mi történt a mozi-ban???** Szombaton este fél 9 órai kezdettel a Művész-színház tagjai a Központi-Szálló színháztermében „Mi történt a mozi-ban” című operettet mutatják be. Az operett keretében fellépnek a társulat fő-részei: Kálmán Rózsi, F. Rózsay Rasy, Ujházy Nusi, kiket a színház-irányítói tartózkodása alatt valószínűleg bálványozott, a férfiak közül Gümöry László, Fekete Jenő és Török Béa szerepelnek, kik szívesen sok kellemes órát szereztek már a bajai publikum-nak. Fekete Jenő annak közlé-sére kért fel bennünket, hogy ezuttal nem fogja semminemű szerencsétlenség gátolni abban, hogy Baját a jövőben az előadás-iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg a városban.

Közalkalmazottak rovata.

Zsirkiosztás. A június havi elmaradt szir még ezen hónapban az elosztóban felveendő.

Ruhakiosztás. A kedvezményes ruhakiosztás tart. Minden nap délelőtt átvehető.

Vászon. A vászon rövid időn belül megérkezik. Szétosztást ezen lapban közöljük.

A tejtermelők sérelmezik a főváros tejértékesítésre vonatkozó határozatát.

A főváros rendelete ellenkezik a kormány rendeletével.

Néhány nappal ezelőtt foglalkoztunk a kormány tejértékesítésre vonatkozó rendeletével, majd rámutattunk arra is, hogy a kormány rendeletével a főváros rendelete homlokegyenest ellenkezik. A tejtermelésre foglalkozó gazdák sérelmesnek találták a főváros rendeletét és ősröbben is azért, mert a rendelet szerint a tej értékesítésére vonatkozó engedélyt a főváros tanácsa önkényesen adja meg, vagy pedig megtagadja, holott a kormányrendelet szerint mindkinek, aki tejtermelésre foglalkozik meg kell adni az engedélyt. De sérelmesnek találja azért is, mert a főváros rendelete szerint a termelő köteles a tejet a fogyasztó lakására szállítani, holott a kormányrendeletben szó szerint az áll, hogy a termelő a tejet a fogyasztókhoz juttathatja, de a juttatás módjaitól nem intézkedik.

A Fehérmegyei Gazdasági Egyesület most íratban megkereste a Bácskai Gazdasági Egyesületet és kérte, hogy együttesen követeljék a fővárosnak a gazdákra sérelmes rendeletének megváltoztatását. A kérelemben a gazdasági egyesületek hivatkoznak a 4090/921. számú kormányrendeletre, mely már szabályozta a tejértékesítés módo-

zatát és melynek életbe léptetése után a főváros 60063/921 számú rendelete fölöslegessé vált.

Sérelmezik a tejtermelésre foglalkozó gazdák a főváros azon rendelkezését is, mely szerint a termelők csak közvetlenül a fogyasztóknak adhatják el a tejtermékeiket. A főváros tanácsa ezt a rendelkezését még megszigorította azzal, hogy a termelők csak a fogyasztók lakásán adhatják el a tejet. Ezek szerint tehát a termelő köteles a tejet a fogyasztó lakására szállítani.

A tejtermelésre a főváros rendelete, hová a vidékről nagy mennyiségben szállítottak tejet, igen káros kihatással van. A termelők mást nem követelnek a főváros tanácsától, minthogy a kormány rendeletét változatlanul hagyják érvényben a főváros területére is, mert ellenkező esetben a termelők nem szállítanak tejet és tejtermékeket Budapestre. Ez pedig a főváros közönségére is káros hatással lehet, mert a tej és tejtermékek hiánya azok rohamos áremelkedését vonja maga után.

A gazdasági egyesületek remélik, hogy a főváros tanácsa nem fog ragaszkodni a sérelmes rendelethez és a kormányrendeletet változatlanul fogja érvényben hagyni.

!! ÉN NEM EMELEK !!

Ne nézze tétlenül a cipő árak rohamos emelkedését

nálam még a régebbi árakban kaphat

fiúfi, női és gyermek vászon cipőket és szandálokat, gyermek torna cipők gummitalppal 180 koronáért, cipőkereskedő, Vörösmarthy-u. 1. Fránki-féle mechanikai-üzlet, (Az Új Élet papírkereskedéssel szemben.)





TERRENOL

Építőmesterek és építetők figyelmébe!

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
árusítóhely az

E s ő Bajai Malomépitő és Mezőgazdasági Gépgyár

Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



KOLLARIT
BŐRLEMEZ
SZAGTALAN FEDELÉLEMÉZ

Értesítés.
Raktáron tartok állandóan nagy választékban köpenyeket, ruhákat, bluzokat, selyem és gyapju kötött dolgokat.
Fehérneműt különösen nagy választékban olcsó és szép márkizét ruhákban.
WEISZ JOZSEFNE
Deák Ferenc-u. 15.

Intelligens özvegy **házvezetőnői** állást vállalna gazdaságban, esetleg magános urnál
Jelige: „Munka szerető.”
Cipész-munkások állandó munkára felvételnek
MOJZES, HALMOS és JUNGABEL cégnek
Erzsébet királyné utca 11 szám

Z'ADRIA:
KIKIBEBE
(Bölcséleti regény.)
irodalmi szenzáció!

Ára előfizetők részére
120 korona.

Telefon 164.	Előjegyezhető a Független Magyaroknál	Telefon 164
-----------------	---------------------------------------	----------------

Mész és Cement
I rendű friss fávalégetett hófehér darabos **MÉSZ.**
I rendű friss Portland cement Károlytál száraz Bükktaszen, kátrány és kátránypapír állandóan a legjutányosabb árban kapható
Spitzer Illés meszkereskedőnél (Vásártér) Budapesti ut 9.
Telefon 121 - Telefon 121.
Minden mennyiséget házhoz szállít.
Kovács szén állandóan kapható.

ZONGORA, HARMÓNÍUM és hangszer készítő **műhelyt** nyitottam
Anagyérdemű közönség becsese pártfogását kérve kiváló tisztelettel
Umenhoffer János
Baja, Szent György-utca 25.
Levélbeli hívásra házhoz megyek.

POLLÁK JÓZSEF
butorgyáros
deszka, épületfa, cserépkereskedése
Nagy választék Szolid kiszolgálás Pesti-ut 4 szám. Olcsó árak Nagyobb tételek házhoz szállítva

Malom - tulajdonosok figyelmébe!
Eredeti svajczi **szita-selymet** mindenszámból és minden méretben szállít azonnalrak arról
Az Első Bajai Malomépitő és Mezőgazdasági Gépgyár műszaki raktára Baja, Kölcsey-utca 2.

Bajai Strand-Fürdő!
Baja város intelligenciájának találkozó helye. Víz, nap, homokfürdő Tramvín, nyújtóka karfa, magasugró. Családi kabinok!! Büffé! Ponton ki- és szolgáltatás.
Tisztelettel
Ács János és Társa.

Felhívás a mérlegtulajdonosokhoz!
Akinek az időszakos hitelesítés alkalmával visszamaradt, vagy rossz mérlege van a legközelebbi idő alatt meghitelesítheti
KRAMMER mérleggyártónál. Siessen hát mindenki readbehozni, hogy az 1907. évi t.-c. 32-33 §§-ai alapján ezért szigorú büntetést elkerülje.

Esővíz tartályokat
Emésztő gödröket 80 cm és 100 cm vasbeton gyűrűkből helyszínen készit.
Egyszerű és diszes Cementlapok.
Garantált valódi **ASBEST PALA.**
Itató és etető váljuk Darabos mész és Portlandcement napi áron állandóan raktáron
Grünhut Miksa Spitzer féle téglá- és cement áruháza Baja.

Wolfner-féle gazdasági és ipari gépszijak, varró- és kötőszijak, Cronponok, műszaki bőr áruk minden méretben. Bizományi raktár és egyed-árusítás az **Első Bajai Malomépitő és Mezőgazdasági Gépgyár.** műzaki raktárában, Baja, Kölcsey-u 2.

Mindennemű könyvnyomdai munkák izléses és pontos kivitelben
Közsegi nyomtatványok raktára,
Levélpapírok borítékok, névjegyek, levelező-lapok és üzleti könyvek.
„CORVIN-NYOMDA”
A „FÜGGETLEN MAGYARSÁG” szerkesztősége és kiadóhivatala.
Hirdetések felvétele jutányos áron.
Megjelenik minden nap délután 2 órakor 4 oldal terjedelemben.
Baja, Mátyás király-tér 8.

Éjjeli inspekción június 19-től június hó 26-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva **LOVASSY ODON** ügyosztára